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Inleiding
Elk kind verdient onderwijs van goede
kwaliteit. In de media en uit diverse rapporten
blijkt dat de kwaliteit onder druk staat. Wat
zien ouders daarvan?

In dit onderzoek vroegen wij 824 ouders met
een kind in de schoolgaande leeftijd wat zij
vinden van de onderwijskwaliteit op de school
van hun kind en of deze de afgelopen 10 jaar
is toegenomen of juist afgenomen. 

In deze rapportage presenteren we de
belangrijkste resultaten uit het onderzoek.

Onderzoek Inhoud
Doelstelling
Inzicht verkrijgen in de ervaring en mening
van ouders over de onderwijskwaliteit.

Doelgroep
Ouders met een kind op het basisonderwijs,
voortgezet onderwijs of het mbo.

Uitvoering
Looptijd onderzoek: 20 november t/m 11
december 2023. De vragenlijst werd door 824
respondenten ingevuld.

Representativiteit
De resultaten van het onderzoek zijn
representatief op geslacht, opleidingsniveau
en culturele achtergrond, met een spreiding
op de leeftijd van het kind. 
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1. Onderwijskwaliteit
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52% ouders tevreden over onderwijskwaliteit
Ongeveer de helft van de ouders (52%) geeft aan tevreden te zijn over de kwaliteit van
onderwijs op de school van hun kind. Een kwart van de ouders is ontevreden (26%) en 23%
van de ouders staat neutraal tegenover de onderwijskwaliteit. 

Ouders met een kind op de basisschool oordelen positiever over de kwaliteit dan ouders
met een kind op het voortgezet onderwijs.

STELLING: IK BEN TEVREDEN OVER DE ONDERWIJSKWALITEIT



''In mijn beleving is de kwaliteit afgenomen omdat leraren
teveel leerlingen hebben en er weinig individuele aandacht is.''

43% van de ouders vind dat de onderwijskwaliteit in de afgelopen 10 jaar is afgenomen.
Ook hier zijn ouders met een kind op het voortgezet onderwijs negatiever dan ouders met
een kind op het basisonderwijs. Waar op het basisonderwijs iets meer dan een derde van
de ouders vindt dat de kwaliteit is afgenomen, is dat op het voortgezet onderwijs meer dan
de helft.

Ook in de opmerkingen geven ouders aan dat zij vinden dat de onderwijskwaliteit achteruit
is gegaan. Als redenen geven zij aan dat de klassen in de afgelopen 10 jaar groter zijn
geworden, maar ook dat de werkdruk bij de leraren is toegenomen. Kinderen zouden
volgens hen minder goede begeleiding krijgen bij het schoolwerk omdat er minder tijd en
ruimte hiervoor is. Ook geven een aantal ouders aan dat de onderwijskwaliteit is
afgenomen vanwege de vele wisselingen van leraren en door lesuitval.  
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Kwaliteit afgelopen 10 jaar afgenomen volgens 43%

IN DE AFGELOPEN 10 JAAR IS DE ONDERWIJSKWALITEIT ...



34% van de ouders vindt de klas van hun kind te groot. 36% staat neutraal tegenover de
klassengrootte en 29% van de ouders vindt de klassen niet te groot. 

Veel ouders zien dat klassen de afgelopen 10 jaar steeds groter werden: 37% ziet een
toegenomen klassengrootte, 38% ziet een gelijk gebleven klassengrootte en 5% ziet juist dat
klassen kleiner zijn geworden.

In de opmerkingen geven ouders aan zich zorgen te maken over de grootte van de klassen.
Ouders maken zich dan voornamelijk zorgen of er wel ruimte is voor begeleiding en
individuele aandacht voor hun kind. 

2. Klassengrootte
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Klassen te groot volgens ouders

 IN DE AFGELOPEN 10 JAAR IS DE GROOTTE VAN DE KLASSEN ...

STELLING: DE KLAS VAN MIJN KIND IS TE GROOT



De meeste ouders zijn tevreden over de kwaliteit van de leermethodes op de school van
hun kind. Eén op de zeven is ontevreden en een kwart is neutraal.

Volgens 38% van de ouders is de kwaliteit van de leermethodes in de afgelopen 10 jaar
gelijk is gebleven. Eén op de vijf ouders geeft aan dat de kwaliteit is afgenomen en 18% ziet
juist dat de kwaliteit van de leermethodes is toegenomen. 

Ontevreden ouders geven aan dat zij continuïteit in de leermethodes missen. Scholen
gebruiken dan verschillende methodes door elkaar of stappen te snel over op andere
leermethodes. Ook geven sommige ouders aan dat de inhoud van de leermethodes niet
meegegaan is met de tijdsgeest en oubollig is.

3. Kwaliteit leermethodes
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De meeste ouders tevreden over lesmethodes

STELLING: IK BEN TEVREDEN OVER DE KWALITEIT VAN DE LEERMETHODES
OP DE SCHOOL VAN MIJN KIND

IN DE AFGELOPEN 10 JAAR IS DE KWALITEIT VAN DE LEERMETHODES ...



4.  Informatie deelnemers
Geslacht

Opleidingsniveau Culturele achtergrond

Onderwijstype

Ouders & Onderwijs is een

organisatie voor alle ouders met

kinderen in de schoolgaande

leeftijd. We helpen ouders door ze te

informeren en adviseren over alles

wat met onderwijs te maken heeft.

Daarnaast vertegenwoordigen we

ouders richting de politiek, de

onderwijssector en in de media.

www.oudersenonderwijs.nl www.landelijkouderpanel.nl

Met het ruim 9.000 ouders tellende

Landelijk Ouderpanel brengt

Ouders & Onderwijs de mening en

ervaringen van ouders over het

huidige onderwijs in kaart. Met de

resultaten vragen we aandacht

voor de positie en mening van

ouders en verbeteren we de

beschikbare informatie. 

https://oudersenonderwijs.nl/
https://oudersenonderwijs.nl/
https://www.landelijkouderpanel.nl/

